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Παγάκι που λειώνει 
 

Σεπτέµβριο 2006 
 
 

Ένα παγάκι επιπλέει µέσα σε ένα ποτήρι νερό. Αν αφήσουµε το παγάκι να 
λιώσει, η στάθµη του νερού µέσα στο ποτήρι θα ανέβει ή θα κατέβει; 
(Η λύση στην επόµενη σελίδα) 
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ΛΥΣΗ 
 

Εφόσον το παγάκι θα λιώσει, αυτό σηµαίνει ότι η µάζα του θα µετατραπεί σε ίση 
µάζα νερού. Άρα το ερώτηµα είναι: «πόσο 
όγκο έχει η µάζα του νερού που θα προκύψει 
από το λιώσιµο του πάγου;». ∆ Γ 

Εδώ θα χρησιµοποιήσουµε την αρχή του 
Αρχιµήδη: Ζ Ε A 

«Η άνωση που εξασκείται σε ένα σώµα που 
ίναι βυθισµένο µέσα σε υγρό, είναι ίση µε το

βάρος του υγρού που εκτοπίζεται». 
W ε  

Α Β 
 

Άρα η άνωση Α που ασκείται στο παγάκι 
ΑΒΓ∆ (σχήµα), είναι ίση µε το βάρος του 
νερού που θα υπήρχε στον όγκο ΑΒΕΖ.  (Ι) 
 
Όµως το παγάκι επιπλέει. Άρα το βάρος του W θα είναι ίσο µε την άνωση Α. (ΙΙ) 
 
Οπότε από τις (Ι) και (ΙΙ) καταλήγουµε ότι το βάρος του πάγου ΑΒΓ∆ είναι ίσο µε το 
βάρος του νερού που θα υπάρχει στον όγκο ΑΒΕΖ. 
 
Άρα αν λιώσει ο πάγος θα καταλάβει τον παραπάνω όγκο και δεν θα µεταβληθεί το 
ύψος της στάθµης του νερού µέσα στο ποτήρι. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


